

## PROTOKÓŁ NR XVIII/16

z sesji Rady Gminy Kuźnica odbytej w dniu 30 listopada 2016 roku

w sali Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Kuźnicy.

**Obradom XVIII sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy**

**mgr inż. Janusz Bilmin**

Obrady sesyjne rozpoczęto o godzinie 12<sup>00</sup>, a zakończono o godzinie 13<sup>41</sup>. W sesji uczestniczyło 14 radnych.

Radni biorący udział w sesji:

1. *Grzegorz Awianowicz*
2. *Mieczysław Bakun*
3. *Janusz Bilmin*
4. *Jędrzej Garkowski*
5. *Jarosław Janusz Januszkiewicz*
6. *Tomasz Klimiuk*
7. *Dorota Kulak*
8. *Irena Lisowska*
9. *Edmund Sadowski*
10. *Bogusław Stelmaszek*
11. *Bożena Szoka*
12. *Stanisław Wołyniec*
13. *Franciszek Wysztygiel*
14. *Wiesław Zysk*

Nieobecni radni:

1. *Wojciech Andrzej Jasielczuk*

### **Ad. pkt. 1**

Otwierając obrady XVIII sesji Rady Gminy Kuźnica Przewodniczący Pan Janusz Bilmin stwierdził, że ilość obecnych na sali Radnych zabezpiecza regulaminowe quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie powitał przybyłych przedstawicieli Urzędu Gminy i zaproszonych gości w osobach:

1. Pana *Pawła Miklasza*- Wójta Gminy Kuźnica
2. Panią *Martę Tokarską*- Skarbnika Gminy
3. Panią *Marię Zbucką* - Kierownika Referatu Organizacyjnego

oraz kierowników, inspektorów, sołtysów i wszystkich obecnych.

W sesji uczestniczyło 18 sołtysów na stan 30.

Listy obecności stanowią załącznik **Nr 1** do oryginału protokołu.

#### **Ad. pkt. 2**

W oparciu o wyniki głosowania Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /14 „za”, 0 „przeciw” przy 0 „wstrzymujących się”/ przyjęła porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
6. Zmiana budżetu gminy na 2016 rok.
7. Uchwalenie wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na rok 2017.
8. Zmiana uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
9. Przyjęcie Programu współpracy Gminy Kuźnica z organizacjami pozarządowymi na rok 2017.
10. Ustalenie wysokości ekwiwalentu pieniężnego w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych członków ochotniczej straży pożarnej.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zakończenie sesji.

#### **Ad. pkt. 3**

Do protokołu z XVII sesji uwag nie zgłoszono.

W oparciu o wyniki głosowania Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /11 „za”, 0 „przeciw” przy 3 „wstrzymujących się”/ przyjęła protokół z XVII sesji Rady Gminy.

#### **Ad. pkt. 4**

Pan Przewodniczący stwierdził, że żadna interpelacja w formie pisemnej nie wpłynęła. Jednocześnie zachęcił do składania interpelacji i zapytań.



Nikt z obecnych nie miał zapytań.

**Ad. pkt. 5**

Pan Wójt Paweł Mikłasz, złożył sprawozdanie o pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady. Na XVII sesji Rady Gminy powzięto 3 uchwały, które zostały przekazane do Wydziału Nadzoru i Kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku, do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Sprawozdanie stanowi załącznik **Nr 2** do oryginału protokołu.

Do sprawozdania uwag nie wniesiono.

**Ad. pkt. 6**

Pani Skarbnik Marta Tokarska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2016 rok.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 3** do oryginału protokołu.

Pan Radny Wysztygiel zapytał o zakup traktorka i do czego ma służyć. Pan Wójt odpowiedział, że traktorek zostanie zakupiony z funduszu sołeckiego Kruglan, zostanie przekazany Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i ma służyć do koszenia placu zabaw w Kruglanach oraz innych nieruchomości gminnych.

Do projektu uchwały więcej uwag nie zgłoszono.

W oparciu o wyniki głosowania Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /13 „za”, 0 „przeciw” przy 0 „wstrzymujących się”/ powzięła uchwałę:

**UCHWAŁA Nr XVIII/110/16**

w sprawie zmian budżetu gminy na 2016 rok.

Uchwała stanowi stroną Nr 12 oryginału protokołu.

**Ad. pkt. 7**

Pani Inspektor Maria Jaroszewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wraz ze stawkami podatku zaproponowanymi przez Wójta Gminy Kuźnica.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 4** do oryginału protokołu.



Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 5** do oryginału protokołu. Do projektu uchwały uwagi nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /13 „za”, 0 „przeciw” przy 1 „wstrzymującym się”/ powzięła uchwałę:

**UCHWAŁA Nr XVIII/111/16**

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Uchwała stanowi stroną Nr 13 oryginału protokołu.

Pan Podinspektor Maciej Jarosz przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 6** do oryginału protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 7** do oryginału protokołu. Do projektu uchwały uwagi nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /12 „za”, 0 „przeciw” przy 2 „wstrzymujących się”/ powzięła uchwałę:

**UCHWAŁA Nr XVIII/112/16**

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok.

Uchwała stanowi stroną Nr 14 oryginału protokołu.

Pan Inspektor Jerzy Papczyński przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty targowej.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 8** do oryginału protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 9** do oryginału protokołu. Do projektu uchwały uwagi nie zgłoszono.



Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /13 „za”, 0 „przeciw” przy 1 „wstrzymującym się”/ powzięła uchwałę:

#### **UCHWAŁA Nr XVIII/113/16**

w sprawie opłaty targowej.

Uchwała stanowi stronę Nr 15 oryginału protokołu.

#### **Ad. pkt. 8**

Pani Inspektor Maria Jaroszewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 10** do oryginału protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 11** do oryginału protokołu.

Pan Radny Bakun zapytał, czy każdy musi wypełnić zmienione formularze. Pani Inspektor Jaroszewicz wyjaśniła, że tylko w przypadku zmiany powierzchni gruntów.

Do projektu uchwały więcej uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /14 „za”, 0 „przeciw” przy 0 „wstrzymujących się”/ powzięła uchwałę:

#### **UCHWAŁA Nr XVIII/114/16**

w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Uchwała stanowi stronę Nr 16 oryginału protokołu.

#### **Ad. pkt. 9**

Pani Podinspektor Katarzyna Szydłowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Kuźnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 12** do oryginału protokołu.



Pan Przewodniczący poprosił Panią Podinspektor o podanie kwoty przeznaczonej dla organizacji pozarządowych. Pani Szydłowska odpowiedziała, że wysokość środków planowanych na realizację programu w roku 2017 wynosi 149 tys. zł.

Do projektu uchwały więcej uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy większością głosów /13 „za”, 0 „przeciw” przy 1 „wstrzymującym się”/ powzięła uchwałę:

**UCHWAŁA Nr XVIII/115/16**

w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Kuźnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2017.

Uchwała stanowi stroną Nr 17 oryginału protokołu.

**Ad. pkt. 10**

Pan Inspektor Marek Rapiej przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych członków ochotniczej straży pożarnej.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa Kultury Oświaty i Spraw Publicznych Pani Irena Lisowska odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 13** do oryginału protokołu.

Przewodnicząca Komisji Planowania i Finansów Pani Bożena Szoka odczytała pozytywną opinię Komisji w sprawie projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik **Nr 14** do oryginału protokołu.

Pan Radny Bakun zapytał jaka była wcześniej stawka. Pan Rapiej odpowiedział, że wcześniej stawka wynosiła 1/175 przeciętnego wynagrodzenia ogłaszanego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego. Pan Wójt dodał, że była to maksymalna stawka ekwiwalentu, gminy sąsiednie mają niższe stawki niż Gmina Kuźnica.

Do projektu uchwały więcej uwag nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący w oparciu o wyniki głosowania stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie /14 „za”, 0 „przeciw” przy 0 „wstrzymujących się”/ powzięła uchwałę:

**UCHWAŁA Nr XVIII/116/16**

w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego za udział w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych członków ochotniczej straży pożarnej.

Uchwała stanowi stroną Nr 18 oryginału protokołu.



#### **Ad. pkt. 11**

Przewodniczący Rady, Pan Janusz Bilmin poinformował Radę o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym:

- W okresie międzysesyjnym zwołana została XVIII sesja Rady Gminy.
- Wpłynęło zaproszenie od Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce do udziału w debacie społecznej pn.: „Współdziałanie na rzecz bezpieczeństwa w Powiecie Sokólskim. Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpieczeństwa” na dzień 7 grudnia 2016 r.
- W dniu 17 października wpłynęło pismo nr 2011-APKP.4027.2016.9 z Urzędu Skarbowego w Sokółce z analizą złożonych oświadczeń majątkowych.
- Wpłynęło zaproszenie na uroczyste otwarcie drogi powiatowej nr 1257 B Kuźnica – Litwinki – Bieniasze – Śniczany i nr 1251 B Śniczany – Jurasze – Sidra. Otwarcie drogi odbyło się w dniu 30 października 2016 r.

Wszystkie pisma są do wglądu w Biurze Obsługi Rady Gminy.

#### **Ad. pkt. 12**

Pan Radny Wyszygiel zapytał o posypywanie dróg i likwidowanie śliskości na skrzyżowaniach i zjazdach na drodze powiatowej. Pan Wójt odpowiedział, że Powiatowy Zarząd Dróg zawarł umowę z firmami, które wykonują na zlecenie powiatu zwalczanie śliskości w newralgicznych miejscach typu zakręty, zjazdy z góry. Urząd Gminy zawiadamia tylko o sytuacji na drogach i w którym miejscu trzeba posypać.

Pan Radny Wyszygiel stwierdził, że na zakręcie w Litwinkach na drodze powiatowej należy ustawić znak sygnalizujący ostry zakręt i poprosił Pana Wójta o interwencję w tej sprawie. Przed zakrętem stoi znak ograniczający prędkość, ale zdaniem Pana Radnego Wyszygla należy jeszcze ustawić znak odblaskowy sygnalizujący ostry zakręt. Pan Wójt poinformował, że w trakcie przygotowywania dokumentacji technicznej na tę drogę został przygotowany również projekt oznakowania drogi. Dodatkowe znaki wymagają uzgodnień, m.in. z Policją. Pan Wójt obiecał jednak zgłosić tę sprawę. Pan Inspektor Papczyński dodał, że przed zakrętem stoi znak z ograniczeniem prędkości do 30 km/h.

Sołtys wsi Bilminy poinformował, że od 40 lat we wsi Bilminy remontował drogę, a w ostatnim roku droga została przerobiona. W tej chwili jest tam bardzo ostry zakręt. Przy zastrzaniu zakrętu spiłowano drzewa, które nieuprzątnięte leżą do dziś. Pan Sołtys stwierdził, że przy tym zakręcie należy też ustawić znaki z pierwszeństwem przejazdu. Pan Wójt poinformował, że droga poprzednio była sypana na terenie prywatnym. Właściciel działki zwrócił się do Urzędu Gminy o uregulowanie przebiegu drogi. Pan Sołtys poinformował, że właściciel działki zgadzał się na sypanie drogi na jego gruntach. Pan Wójt

jeszcze raz podkreślił, że drogę nasypano w pasie drogowym, który został wytyczony przez geodetę. Kolejną sprawą, którą poruszył Pan Sołtys to wiosenne przymrozki. Zapytał Pana Wójta, czy powołał komisję do szacowania strat. Pan Wójt odpowiedział, że nie została ogłoszona przez Wojewodę klęska żywiołowa, więc nie było podstaw do powołania komisji. Pan Sołtys poinformował, że dziś nasypywana jest droga do Palestyny. Czy Pan Wójt wie, ile wywrotek żwiru zostanie przywiezione na drogę za te 8 tys. zł? Pan Wójt odpowiedział, że praca zostanie wykonana zgodnie z umową. Roboty nie zostały jeszcze zakończone, poza tym wykonawca zgodził się dodatkowo na wiosnę wyrównać wszystkie drogi, które nasypywał.

Pan Krzysztof Pawłowski, Dyrektor Zespołu Szkół w Kuźnicy poinformował, że 10 listopada gościł w szkole delegację kombatantów Armii Krajowej, którzy jechali na obchody Święta Niepodległości w Warszawie. Przewodnicząca Stowarzyszenia Kombatantów AK na Białorusi, Pani mjr Weronika Sebastianowicz zwróciła się z apelem o pomoc. Co roku szkoła organizuje zbiórkę w postaci artykułów żywnościowych na rzecz kombatantów AK za wschodnią granicą. Pan Dyrektor poprosił, aby osoby chcące wspomóc kombatantów za wschodnią granicą do 14 grudnia przyniosły dary żywnościowe. W dniu 16 grudnia odbędzie się przekazanie darów w Zajeździe Sosna.

Pan Leszek Januszkiewicz zwrócił się do Pani Radnej Szoka w sprawie wyjaśnienia ubytków wody z wodociągów. Sprawa była poruszana na poprzedniej sesji. Pani Radna odpowiedziała, iż ustalono montaż 3 wodomierzy podziałowych po dzisiejszej sesji. Pani Skarbnik wyjaśniła, że montaż wodomierzy jest przebudową wodociągu. Na ten cel nie było w budżecie tzw. środków majątkowych. Te środki może w budżecie przesunąć tylko Rada Gminy. Na dzisiejszej sesji Rada uchwaliła przesunięcie środków w budżecie gminy, od jutra ZGKiM może ruszać z montażem wodomierzy.

Pan Leszek Januszkiewicz zapytał Pana Przewodniczącego, jakie podjął działania w sprawie uszczelnienia wodociągu, odkąd 8 lat temu po raz pierwszy na sesji wskazał ten problem. Pan Przewodniczący odpowiedział, że przewodniczący nie decyduje w takich sprawach. Została dziś podjęta uchwała, którą Pan Wójt będzie realizował.

Pan Leszek Januszkiewicz wskazał, że Komisja Rolnictwa, Kultury Oświaty i Spraw Publicznych przez ostatnie 12 lat nie podjęła ani jednej uchwały dotyczącej rolników, poza podatkami.

Pan Leszek Januszkiewicz wrócił do sprawy spornej drogi do Kowale Kolonie i zapytał Pana Wójta, czy przeprowadza wywłaszczenie prywatnego gruntu, przez który idzie droga. Pan Januszkiewicz przypomniał, że ta sama droga przebiega obok budynków Pana Mazura i w przeszłości nie było problemu, aby w celu usypania drogi zniwelować górę i nie



wyłączać terenów prywatnych. Dlaczego w tym przypadku nie można sprawy załatwić podobnie? Czy Pan Wójt wysłał pismo w sprawie przeniesienia słupów elektrycznych?

Pan Leszek Januszkiewicz zapytał, ile kosztują wiaty przystankowe budowane przez ZGKiM. Pan Szymak odpowiedział, że ok. 2,5 tys. zł.

Pan Leszek Januszkiewicz powrócił do tematu komisji do spraw szacowania szkód spowodowanych przymrozkami. Stwierdził, że wystarczy aby Gmina powołała komisję, której protokół jest podstawą do wypłacenia odszkodowania. Pan Papczyński wyjaśnił, że komisję do szacowania strat powołuje Wojewoda na podstawie wniosków złożonych przez rolników do Urzędu Gminy. Wiosenne przymrozki wystąpiły punktowo, do Urzędu wpłynął jeden wniosek.

Pan Leszek Januszkiewicz poinformował, że jako Prezes Stowarzyszenia Rolnicy Ziemi Sokólskiej bierze pełną odpowiedzialność za działalność stowarzyszenia i przypomniał, że w imieniu stowarzyszenia wnioskował o powstanie stacji badania suszy glebowej. Zapytał co zostało w tym kierunku zrobione, czy zostało chociaż wysłane pismo do ministerstwa? Pan Wójt odpowiedział, że na stworzenie stacji badawczej nie ma środków zewnętrznych.

Pan Sołtys sołectwa Bilminy przypomniał, że na ubiegłoroczne spotkanie z ministrem zostali zaproszeni rolnicy z innych gmin, ale nie zaproszono rolników z Gminy Kuźnica.

Pan Radny Wysztygiel zapytał, kto korzysta z garażu w Ośrodku Zdrowia i czy płaci za wynajem garażu? Czy wynajmującym jest Pan Przewodniczący? Pan Przewodniczący odpowiedział, że garaż jest wynajmowany i jest opłacany. Pan Radny Wysztygiel zażądał wglądu do zawartych umów.

Pan Przewodniczący zwrócił się do Radnych, aby sprawdzili swoje oświadczenia majątkowe i czy wykazali w nich otrzymaną pomoc publiczną.

Pan Radny Bakun zaapelował o zakup żwiru, który jest niezbędny do naprawy dróg. Pan Radny powiedział, że można tanio kupić działkę ze żwirem prywatnie.

Sołtys sołectwa Milenkowce poinformował, że od stycznia 2017 r. rolnicy będą mogli sprzedawać swoje produkty na targu. Czy w związku z tym, będą zwolnieni z opłaty targowej? Pan Sołtys zwrócił również uwagę na brak pasa środkowego na nowej drodze do Pawłowicz. Brak pasa utrudnia jazdę, zwłaszcza po zmroku.

Pan Leszek Januszkiewicz powrócił do tematu spornej drogi i poprosił Pana Wójta o oficjalne potwierdzenie, czy zostało wysłane pismo w sprawie przesunięcia słupów stojących na drodze. Pan Wójt odpowiedział, że słupy nie stoją na drodze, a w pasie drogi, co jest zasadniczą różnicą. Słupy stoją na krawędzi pasa drogowego, który w tym miejscu ma szerokość 5-6 m. Pan Leszek Januszkiewicz zaproponował, aby radni pojechali na miejsce i zapoznali się z sytuacją. Pan Wójt poinformował, że procedura sprzedaży działki pod drogę

została uruchomiona tuż przed ostatnimi wyborami przez jego poprzednika. Pan Leszek Januszkiewicz stwierdził, że przebieg drogi został sztucznie zmieniony przez wybudowany tuż przy drodze mur oraz nasadzone w pasie drogi drzewa. Pan Leszek Januszkiewicz zażądał deklaracji, czy słupy zostaną przeniesione, ponieważ stwarzają zagrożenie.

Sołtys sołectwa Bilminy skierował do Komisji Rewizyjnej wniosek o sprawdzenie kosztów nasypiania drogi w Bilminach, zaczynając od wytyczenia drogi aż po koszt nasypiania.

Pani Radna Lisowska poprosiła Inspektora Papczyńskiego jako osobę kompetentną w zakresie dróg, aby wyjaśnił sytuację drogi w Bilminach. Poinformowała jednocześnie, że prace na tej drodze nie zostały jeszcze zakończone.

Pan Inspektor Papczyński wyjaśnił, iż przebieg drogi od strony łuku wewnętrznego znajdował się na gruncie prywatnym. Właściciel zażądał, aby uregulować przebieg drogi.

Pan Leszek Januszkiewicz zapytał, dlaczego środki niewykorzystane na drogę w Mieleszkowcach zostały przesunięte na budowę chodnika przy Gamie? Pan Januszkiewicz przypomniał, że na tę drogę składali się mieszkańcy Mieleszkowiec. Pan Wójt odpowiedział, że koszt asfaltu we wsi Mieleszkowce Pawłowickie wyniósł ok. 107 tys. zł, natomiast suma wpłat od mieszkańców wyniosła ok. 7-8 tys. zł. Pan Januszkiewicz odpowiedział, że nie chodzi o wysokość wpłat, tylko dlaczego środki zostały przesunięte na budowę chodnika w Kuźnicy a nie zostały wykorzystane we wsi Mieleszkowce Pawłowickie. Pan Przewodniczący dodał, że do inwestycji w Mieleszkowcach Gmina dopłaciła kosztem wszystkich mieszkańców Gminy. Pan Wójt wyjaśnił, że w budżecie planuje się kwotę na inwestycję wynikającą z kosztorysu. Po rozstrzygnięciu przetargu kwota na inwestycję zazwyczaj zmniejsza się, stąd później wynikają takie przesunięcia środków w budżecie. Kwota niewykorzystana na daną inwestycję jest przesuwana na inną.

Pan Leszek Januszkiewicz zapytał z jakich środków wykonano asfalt do Biedronki. Pan Wójt odpowiedział, że pozyskano środki z tzw. schetynówki. Pan Leszek Januszkiewicz zapytał, dlaczego nie zbudowano tej drogi na podstawie ustawy o partnerstwie publiczno – prywatnym. Pan Januszkiewicz zapytał, jakich inwestorów pozyskano przez ostatnie 2 lata, podając za przykład Suwałki i utworzenie strefy ekonomicznej oraz pozyskanie inwestycji fabryki mebli Forte. Pan Januszkiewicz zażądał od Pana Wójta deklaracji, kiedy w sołectwie Kowale Kolonia staną dwie obiecane wiaty przystankowe. Pan Januszkiewicz dodał, że w ciągu ostatnich dwóch lat sołectwo własnymi siłami zbudowało od podstaw 3 km dróg w ramach funduszu sołectkiego. Pan Przewodniczący zapytał, czy sołectwo zaplanowało wiaty przystankowe. Pan Januszkiewicz odpowiedział, że mieszkańcy sołectwa włożyli w budowę dróg dużo swojej pracy, a pieniądze za wykonanie dróg wpłynęły do ZGKiM. Pan Wójt

poinformował, że 4 tys. zł to koszt dużej wiaty stawianej przy drodze krajowej, mniejsze wiaty stawiane we wsiach są o wiele tańsze. Pan Wójt dodał, że ewentualnie po Nowym Roku zostaną ustawione wiaty, kiedy będzie obowiązywał nowy budżet.

Pan Przewodniczący stwierdził, że funduszem sołeckim gospodaruje sołectwo i ono ustala, na co te środki są wydatkowane. Pan Przewodniczący poprosił, aby wszystkie nurtujące pytania i problemy skierować na piśmie do Urzędu Gminy.

Pan Przewodniczący dodał, aby skorzystać z obecności przedstawiciela Polskiej Spółki Gazownictwa i zapoznać się z projektem budowy sieci gazowej na Podlasiu.

Pan Przewodniczący zapytał Panią Skarbnik, czy za garaż w Ośrodku Zdrowia jest opłacany czynsz? Pani Skarbnik odpowiedziała, że czynsz jest płacony.

### **Ad. pkt. 13**

Wobec wyczerpania porządku obrad, Pan Przewodniczący o godz. 13<sup>41</sup> zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy Kuźnica.

Protokołowała

Barbara Kieda

*Barbara Kieda*

Przewodniczący

mgr inż. Janusz Bilmin